

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Голос СТАХАНОВЦА

№ 80 (1044)

Воскресенье

5 июля 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

250 ДНЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ ОБОРОНЫ СЕВАСТОПОЛЯ

Наши войска оставили Севастополь

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героический советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть, и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300.000 своих солдат, свыше 400 танков и 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на севавтопольском участке фронта немецко-фашистских войск, и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколько успешно выполнил севавтопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма севавтопольской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и 4 отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельная мехбригада, 1, 4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150.000 солдат и офицеров, из них не менее 60.000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. **За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300.000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобре-**

ли же—руины. Немецкая авиация в течение многих дней производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7 июня по 3 июля 11.385 человек убитыми, 21.099 ранеными, 8.300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Бойцы, командиры и раненные из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение Севастопольской обороны в отечественной войне советского народа огромно. Скользя большое количество немецко-румынских войск, защитники города спутали и расстроили планы немецкого командования. Железная стойкость севавтопольцев явилась одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое «весеннее наступление» немцев. Гитлеровцы проиграли во времени и темпах, получили огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю отечественной войны Советского Союза как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава о главных организаторах героической обороны Севастополя—вице-адмирале Октябрьском, генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Кудакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Ружи, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острякове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Коломийце, генерал-майоре Крылове, полковнике Капчихине—войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц.

Совинформбюро.

Досрочно выполнили план молокопоставок

Колхоз «Красный партизан», Вязовского сельсовета, досрочно выполнил годовой план молокопоставок. Сдано 3000 литров

молока в счет молокопоставок 1942 года.

БАЛАХНИНА.

Счетовод колхоза.

Заложили 30 тонн

Работники животноводческой фермы колхоза «Свободный труд», Бердяковского сельсовета, в количестве 8 человек за 4 рабочих дня заложили силоса 30

тонн, из плана 60 тонн. На закладке силоса хорошо работали Журавлева А. и Суворова Е.

СМЕЛЬЦОВ

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 3 июля

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15.000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восьмимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автоцистерн и бензозаправщиков, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронебойщики стойко встретили вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

На одном из участков Белгородского направления крупные салы пехоты противника, поддерживаемые танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерией разрушен ДОТ, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано два склада с боеприпасами противника.

Десять наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Каливинский фронт), пробрались в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решились вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев. Опомившись от внезапного удара, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить

дом, в котором находился лейтенант Жученко с группой бойцов. Отважные разведчики гранатами и огнем из автоматов уничтожили 80 гитлеровцев, прорвали вражеское кольцо и вернулись в свою часть.

Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил ночью завал на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остановиться, партизаны забросали вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

Немецкий ефрейтор Шмидт писал недавно семье Флешерген в Дуденгофен: «Насколько легко нам было во Франции, настолько тяжело здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно—это мы уже почувствовали. Последняя атака стоила нам тяжелых потерь, и через три дня мы вынуждены были отступить. Многим не удалось выскочить живыми из землянок. На бумаге всего этого не опишешь. Я никому не желал бы попасть сюда».

Немецкий унтер-офицер Адольф Мертинг пишет своему брату Августу Мертинг в Шверин (Мекленбург) скоро тебя, вероятно, отирают в действующую армию. Да спасет тебя судьба от России! Здесь нас повсюду подстерегает смерть, при чем сейчас даже более опасно, чем в самые трудные зимние дни».

Среди населения Румынии за последнее время усилились анти-русские настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и склады с оружием.

Работают наравне со взрослыми

Школьницы из колхоза «Гудок», Первомайского сельсовета, Перминова А., Зайцев С., Касьянова Г., Окунева А., Полякина Т., Смирнов Н. работают наравне со взрослыми. На прополке они

систематически норму выполняют на 160 проц и выше. Сейчас они хорошо работают на вывозке навоза.

КРОПАЧЕВА.

Борются за 200 проц.

В Чердаковской лесохимической артели на съёмке лыка на мочало Мельников А. А. и Колыпаев И. С. ежедневно норму выполняют на 150 и больше

процентов.

Они дали обязательство довести дневную норму выработки до 200 процентов.

К. МЕЛЬНИКОВ.

IV районная комсомольская конференция

28 июня проходила IV районная комсомольская конференция. Доклад о работе райкома ВЛКСМ за период с сентября 1941 года по июнь 1942 года сделал секретарь райкома комсомола тов. Малышев.

С докладом о работе ревкомиссии выступил тов. Смирнов С. В своем решении конференция предложила райкому ВЛКСМ и первичным комсомольским организациям особое внимание обратить на повышение идеино-политического уровня комсомольцев, наладить работу кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и первоисточников марксизма-ленинизма.

Конференция предложила создать при райкоме ВЛКСМ группу пропагандистов из 10—15 человек.

Конференция предложила райкому комсомола и первичным организациям так поставить военную работу, чтобы дать возможность каждому юноше и девушке овладеть одной из военных специальностей.

Конференция считает, что первоочередной задачей райкома ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций является безусловное выполнение решения III пленума обкома ВЛКСМ о работе с несознательной молодежью и о приеме ее в комсомол.

Конференция предложила первичным комсомольским организациям взять шефство над животноводческими фермами, добиться полного сохранения скота и повышения продуктивности скота.

Конференция призвала все комсомольские организации, всех комсомольцев, всю свою работу подчинить выполнению первомайского приказа тов. Сталина, еще самоотверженнее работать на колхозных полях и животноводческих фермах, убрать урожай в срок и без потерь, добиться, чтобы каждый колхоз, бригада, звено, каждый колхозник включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и не только выполняли, но и перевыполняли свои обязательства.

СОГЛАШЕНИЕ между СССР и Великобританией о финансировании британских военных поставок

27 июня 1942 года в г. Москве состоялось подписание Соглашения между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии о финансировании военных поставок и другой военной помощи Британского Правительства Советскому Правительству.

С советской стороны Соглашение подписал Народный Комиссар Внешней Торговли Союза ССР тов. А. И. Микоян, а с британской стороны — Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании г-н А. Керр.

По условиям этого Соглашения Британское Правительство соглашается обеспечить Советскому Правительству военные поставки и другую военную помощь, причем поставки в Советский Союз предметов вооружения, изготовленных в Великобритании или в британских доминионах и колониях, производятся без оплаты. При этом предусмотрено дальнейшее улучшение британских военных поставок Советскому Союзу.

В Соглашении указывается, что Советское Правительство желает, чтобы любая помощь одной стороны другой оказывалась на основе взаимности. Постановления Соглашения имеют обратную силу и считаются вступившими в действие с 22 июня 1941 года.

Это Соглашение не затрагивает финансирования британских поставок сырья и оборудования общего характера, которое, как известно, регулируется заключенным 16 августа 1941 года Соглашением о взаимных поставках, кредите и порядке платежей и которое создало все необходимые предпосылки для наблюдающегося постоянного роста как поставок английских товаров Советскому Союзу, так и поставок некоторых советских товаров Великобритании. По Соглашению от 16 августа 1941 года Великобритания предоставила Советскому Союзу кредит в сумме 10 млн. фунтов стерлингов, причем было установлено, что Договаривающиеся Стороны войдут в переговоры о дальнейшем кредите, как только сумма использованного кредита приблизится к 10 млн. фунтов стерлингов.

В настоящее время в результате успешного применения Соглашения сумма использованного кредита близка к 10 млн. фунтов стерлингов и на двух Британское Правительство предоставило Советскому Правительству новую сумму кредита в 25 млн. фунтов стерлингов на прежних условиях.

Соглашение о финансировании британских военных поставок и предоставление дополнительного кредита в 25 млн. фунтов стерлингов по Соглашению от 16 августа 1941 года создают широкую финансовую базу для военной и экономической помощи Великобритании Советскому Союзу.

Решение XI сессии райсовета депутатов трудящихся „О развитии общественного животноводства в колхозах“.

Тов. Сталин в своем первомайском приказе поставил благородную задачу перед Красной Армией и перед всем советским народом, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

В ответ на сталинский приказ по инициативе колхозников колхоза им. Сталина, Алма-Атинской области, зародилось мощное социалистическое соревнование среди работников животноводства.

Колхозники и работники животноводческих ферм нашего района, движимые чувством желаний все больше и больше давать для фронта и страны продуктов животноводства, выдвигаются во Всесоюзное социалистическое соревнование и берут на себя конкретные обязательства. Так, колхоз им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета, обязался: получить удой молока на одну фуражную корову 1300 литров, обеспечить перевыполнение государственного плана развития животноводства по крупному рогатому скоту на 25 голов, по свиньям — на 5 голов, по овцам — на 5 голов. Аналогичные обязательства взяли колхозы: «Новый строй», Первомайского сельсовета, им. Молотова, Тонкинского сельсовета и многие другие.

За 1942 год произошло увеличение поголовья скота в районе: крупного рогатого скота на 495 голов, по свиньям — на 333 головы, по овцам — на 1148 голов, по лошадям — на 192 головы. Сравнительно неплохие результаты имеют некоторые колхозы в продуктивности скота.

Колхоз «Броненосец», Первомайского сельсовета, обеспечил удой на 1 фуражную корову — 672 литра молока при задании — 1200 литров в год. «Победа», Октябрьского сельсовета 700 при задании — 1300, колхоз «Коммунизм», Федоровского сельсовета, надаивает в день в среднем по 8 литров молока на корову, а от отдельных коров — 10—15 литров.

Свинарь колхоза «Победа», Веснин Иван Васильевич получил на каждую свиноматку 16 деловых поросят, при годовом задании 12,5, за что тов. Веснин получил авансом в счет дополнительной оплаты 1 поросенка. Телятница Смирнова Мария Сав. из колхоза «Красный партизан», Вязовского сельсовета, воспитывает 40 телят и не допустила ни одного случая падежа.

Однако, наряду с этим в деле животноводства имеются очень серьезные недостатки. Государственный план развития животноводства выполнен всего лишь: по лошадям — на 93,5 проц., по крупному рогатому скоту — на 86,8 проц., по курам — на 20 проц., по свиньям — 92 проц., по овцам — 110 проц.

Недопустимо плохо в этом вопросе работали сельсоветы: Полянский (пред. Голицын), крупный рогатый скот выполнен на 64 проц., свиньи — на 48 проц.; Зубовский (пред. Смирнов) — по крупному рогатому скоту имеет 69 проц., по овцам — 72 проц., по свиньям — 91 проц.; Сидоровский (пред. т. Серебрякова) имеет по крупному рогатому

скоту — 71 проц., по свиньям — 43 проц.

Имеется большой падеж молодняка. Так в колхозах Полянского сельсовета пало: жеребят — 7 проц., от чвала народившихся, телят — 13,9 проц., поросят — 17 проц., агнят — 18 проц., такое же положение по Сидоровскому сельсовету. В колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, имелось 4 аборта конематок.

Всего по району составляет падеж: по жеребяткам — 7,7 проц., по телятам — 7 проц., по поросятам — 8 проц., по агням — 8,3 проц. Допущена большая сброска молодняка телят у колхозников.

Так, по Бердяновскому сельсовету (пред. т. Носпелова; уч. зоотехник т. Соколов) из числа народившихся 385 телят, куплено на пополнение фермы 22, пало 23, имеется в наличии 137, а остальные 203 телят либо проданы на рынке, либо забиты. По одному только колхозу «Свободный труд» (пред. т. Самоделкин) забито и продано телят колхозниками — 84 головы.

Недопустимо много сброшено скота с животноводческих ферм: крупного рогатого скота — 613 голов, свиней — 747, овец — 798. Так, в колхозе им. Молотова, Федоровского сельсовета, забит племенной бык и мясо продано колхозникам. Недопустимо низкая продуктивность общественного скота. Удой на одну фуражную корову — 270 литров. В колхозе «Прожектор», Вязовского сельсовета, надоев молока всего 154 литра на корову. В колхозе «Свободный труд», Бердяновского сельсовета, получено 3 поросенка на свиноматку и по 1 агненку на овцематку (зав. фермой тов. Суворов).

До сего времени не упорядочено дело с оплатой труда в животноводстве. В колхозе им. Орджоникидзе, Чердаковского сельсовета, (пред. т. Ременин), телятницы получают 2,4 трудовые за голову в месяц, скотницы за уход за молодняком 1941 года рождения получают 1,3 трудовые, свиноводки за 1 голову 1,8 трудовые в месяц и плюс 0,30 в летний период. Пастуху платят 800 трудовых в год, причем установлен гарантийный трудовой день 2 кг. зерновых и 1 кг. картофеля, что явно противоречит уставу сельхозартели.

Нетерпимая медлительность допущена в вопросе силосования и заготовках веточного корма. К ремонту старых и строительству новых животноводческих построек и силосованию колхозы почти не приступили.

Не изжиты практика частой смены работников животноводства и несерьезного отношения к подбору их. Так, в колхозе «Новый путь», Вязовского сельсовета, зав. фермой явно не соответствует своему назначению.

Слабо идет выполнение государственных обязательств по поставкам животноводческих продуктов.

До настоящего времени не изжиты практика варварского отношения к коню. Так от чрезмерной эксплуатации пал производитель в колхозе «М. Горького», Зубовского сельсовета. В колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, из-за варварского отношения испорчены 3 лошади,

но виновные до сего времени не наказаны, если не считать, что с Орлова присудили 3500 руб., но деньги до сего времени не взысканы.

Все это явилось результатом того, что райзо, зоотехнический и ветеринарный персонал, сельсоветы, руководители колхозов и судебно-следственные органы проявили нетерпимую беспечность и благодушие в выполнении государственного плана развития общественного животноводства и подаянии его продуктивности. Не руководили по существу этим вопросом. Проходили мимо творящихся безобразий, не реагировали на них и не принимали решительных мер к их устранению.

Считая такое положение с развитием общественного животноводства совершенно нетерпимым XI сессия райсовета решила:

1. Обязать райзо т. Карасева, зоотехнический и ветеринарный персонал, председателей сельсоветов и колхозов, коренным образом перестроить работу в области животноводства и добиться такого положения, чтобы государственный план развития общественного животноводства был безусловно выполнен к 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Для обеспечения этого:

а) развернуть массовую покупку и контрактацию скота для комплектования ферм на рынке, у колхозников и нечленов колхоза;

б) объявить беспощадную борьбу с теми, кто плохо относится к сохранению молодняка и разбазаривает общественный скот, за претив при этом расходовать общественный скот на какие бы то ни было цели, кроме выполнения государственных обязательств.

Установить, что выбраковка и продажа скота может быть произведена только с разрешения зав. райзо. Лич. виновных в разбазаривании скота, привлекать к ответственности;

в) сократить до минимума падеж молодняка рождения 1941—42 гг. При этом повысить роль и ответственность зооветперсонала и работников животноводческих ферм за его сохранение. Каждый случай падежа обсуждать на общем собрании членов колхоза и виновных привлекать к ответственности;

г) для выполнения плана птицепоголовья (кур) закупить необходимое количество наседок и цыплят у колхозников.

2. Сессия райсовета считает совершенно нетерпимым низкую продуктивность скота и обязывает зооветперсонал района, председателей колхозов и работников животноводческих ферм сделать решительный поворот в подятии продуктивности скота для этого:

а) наладить правильный уход и содержание животных, проводить регулярную чистку скота; обеспечить 3—4 кратную дойку скота; в каждом колхозе организовать пастбу скота с фермы отдельно от скота колхозников, при этом для общественного ско-

та использовать лучшие пастбища; б) широко использовать опыт передовиков животноводства, следя за его достоинством каждого работника животноводства. Неуклонно проводить в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников;

в) повести решительную борьбу за укрепление кормовой базы в соответствии с государственным планом накопления кормов, при этом обратить особое внимание на закладку силоса и заготовку веточного корма, добиться того, чтобы план силосования был не только выполнен каждым колхозом, но и перевыполнен.

3. Сессия осуждает, как антигосударственную практику в оплате труда работникам животноводства в колхозе им. Орджоникидзе и требует от райзо, сельсоветов, председателей колхозов оплату труда в каждом колхозе провести в соответствии с существующими нормами на основе индивидуальной сделки.

4. Предложить райзо, сельсоветам и председателям колхозов ликвидировать практику частой смены работников животноводческих ферм. Серьезно относиться к подбору кадров. Установить, что смена работников животноводства, может быть произведена только с разрешения райзо.

5. Обязать председателей колхозов, тот час же после вывозки навоза приступить к ремонту старых и строительству новых животноводческих построек и закончить эту работу до начала уборочных работ.

6. Сессия обращает внимание ветеринарных работников и судебно-следственных органов на недопустимо большой падеж лошадей, скота и требует своевременно оформлять материалы на лиц, уличенных в фактах преступного отношения к коню и другим животным, привлекая последних к судебной ответственности.

7. Предложить председателям сельсоветов и колхозов ликвидировать практику обезлички в использовании рабочих лошадей. Наладить образцовый уход за ними, держа их в состоянии хорошей улитанности. Закончить конскую случайную кампанию в ближайшие дни, доведя всех конематок до отбоя.

8. Предложить зав. райзо ускорить дело племенного животноводства в районе, совершенно не допуская его сброски и убоя.

XI сессия райсовета призывает все колхозы, колхозников и колхозниц, работников животноводческих ферм, зоотехнических и ветеринарных работников нашего района ответить на первомайский приказ тов. Сталина мощным развертыванием социалистического соревнования за полное и досрочное укомплектование ферм и поднятия продуктивности скота, ответить новыми конкретными делами, новыми успехами на животноводческих фермах и давать стране и фронту еще больше мяса, масла и других продуктов животноводства.

Отв. редактор А. Прытнова.